
 

 

 

Protokoll 

 

über die Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur am  

Mittwoch, den 21.05.2025 um 17:00 Uhr im Gebäude Nahwärmezentrale und Berglandhalle 

Gemeinde Körle, Empfershäuser Weg  3, 34327 Körle 

 

Beginn: 17:05  Uhr 

Ende:         18:40   Uhr 

 

 

 

Anwesend: 

Ausschussmitglied  Rauschenberg, Jan 

Ausschussmitglied   Lindner, Peter 

Ausschussmitglied   Klute, Volker 

Ausschussmitglied       Kothe, Phil 

 Ausschussmitglied   Vockeroth, Berthold 

Ausschussmitglied       Dr.Fraune, Elisabeth 

 

Außerdem anwesend: 

 

Schriftführer, Klimaschutzmanager  Jungheim, Frank 

Bauamt Körle       Herr Gerlach 

 

Es fehlte:  

stellv. Ausschussvorsitzender  Klabunde, Martin 

Ausschussmitglied       Dr. Rauch, Petra 

   

 

 

  

      Aktenzeichen: Schriftstück-Nr.:       



 

 

 

 

Ausschussmitglied Jan Rauschenberg fragt in die Ausschussrunde, ob es Einwände gibt, 

dass er die Sitzung bis zur Wahl eines neuen Vorsitzenden führt. Es gibt keine Einwände aus 

der Sitzungsrunde. 

Die Mitglieder des Ausschusses für Umwelt, Energie und digitale Infrastruktur sind durch 

Einladung vom 14.05.2025 auf Mittwoch, den 21.05.2025 um 17:00 Uhr, unter Mitteilung 

der Tagesordnung einberufen worden. Das bisherige Ausschussvorsitzende Rauschenberg 

stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen Frist und Form der Einladung keine 

Einwendungen erhoben werden. Der Ausschuss für Umwelt, Energie und digitale 

Infrastruktur ist nach der Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. Es gibt keine 

Ergänzung zur Tagesordnung. 

 

Tagesordnung 
 

TOP 80: Wahl des Vorsitzenden für den Ausschuss für Umwelt,  

  Energie und Digitale Infrastruktur 

TOP 81: Impulsvortrag mit Ortsbesichtigung Nahwärmenetz und Heizzentrale 

TOP 82 Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

 

 

 

Zu TOP 80: Wahl des Vorsitzenden für den Ausschuss für Umwelt,  

  Energie und Digitale Infrastruktur 

 

Der Sitzungsleiter Jan Rauschenberg bittet um Wahlvorschläge.  

Vorgeschlagen wird Peter Lindner. Weitere Vorschläge gibt es keine. 

Der Sitzungsleiter fragt in die Sitzung ob es Einwände gegen Abstimmung per Handzeichen 

gibt. Es gibt keinen Einwand. Die Abstimmung erfolgt per Handzeichen. 

Er bittet um das Handzeichen für die Wahl von Peter Lindner. 

Der Ausschuss wählt Peter Lindner einstimmig zum Ausschussvorsitzenden. 

 

 6   dafür,   0   dagegen,    0   Enthaltungen 

 

 

Peter Lindner nimmt die Wahl an und dankt für das entgegengebrachte Vertrauen. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

TOP 81  Impulsvortrag mit Ortsbesichtigung Nahwärmenetz und Heizzentrale,  

Herr Gerlach Gemeinde Körle 

Klimaschutzmanager Frank Jungheim stellt kurz die gesetzlich für 2045 vorgegebenen CO2 

Zielwerte vor. Diese sind auf dem Weg dorthin nur mit dem Ausbau von möglichen 

Nahwärmenetzen und vielen weiteren Maßnahmen zu erreichen. Anschließend zeigt Herr 

Gerlach in einem Impulsvortrag den bisherigen Aufbau, die Versorgungsgebiete und den 

geplanten Ausbau und Erweiterung des Nahwämenetzes und der Heizzentrale vor. Das soll 

auf der Basis der Kommunalen Wärme Planung erfolgen. Unterschiedliche 

Ausbaumöglichkeiten werden vorgestellt. Interessierte Fragen aus der Sitzung werden 

ausführlich beantwortet. 

Im Anschluss erfolgt eine Begehung der Heizzentrale und des Hackschnitzellagers. 

Vielen Fragen der Teilnehmer und ausführliche Antworten durch das Bedienpersonal der 

Gemeinde Körle zeigen die positiven Betriebserfahrung und hohe Akzeptanz in der 

Bevölkerung auf.  

Der Ausschussvorsitzende bedankt sich für die gute Darstellung und Erklärungen. 

 

TOP 82 Aktuelles – Berichte, Wünsche, Anregungen 

Weitere Wortmeldungen erfolgen nicht. 

 

Der Vorsitzende Peter Lindner schließt die Sitzung um 18:40U 

 

 

 

 

      

Peter Lindner      Frank Jungheim 

Vorsitzender        Schriftführer  


